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Előfizetési dij:

Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Ny ill tér petitsora 12 kr.

m, kazÉriöÉí és gazdászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
nert kezeli 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziratokat nem ktlldílitk 
v issza.

A „Zalamcgyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási küzsé
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

iSfl

A magyar nő jogi állása a családban.
Egy kicsi részletet kívánok vázolni ezred­

éves jogunkból. Ezredéves dicső jogunkból, 
amelyre megilletődve kell föltekintenünk. Nem 
emberi elme szépen kigondolt müve ez. Egy 
darab a természetből. Sok századok viharaitól 
megtépázott, a szútól megrágott, de még mindig 
erős, fönséges tölgy, hivatva az újabb ezredév­
ben a nemzetnek oltalmat s erősséget nyújtani,
— hálából azért, hogy neki ez humánitásával, 
nagylelkűségével s igazságosságával jó talajt szol­
gáltatott.

Ez az egész tükröződik vissza azokban a 
szabályokban, amelyeket ural a magyar nő állása 
a családban.

Amint az emberi társaság a patriarchális 
családban tagoltságot nyert s a nő benne a ter­
mészet rendje szerint őt illető szerepét elfoglalta: 
a férj tartozott gondoskodni nejéről. A nő a 
házassággal a családi élet papnője, a házi tűzhely 
őre lett; a férj a házon kivid való kenyérkere­
séstől a nőt fölmentette. Ettől a legkezdetlegesebb 
foktól a nők joga lépcsőzetesen halad fölfelé. 
Látjuk a rómaiak jogát, ahol még a férj a neje 
életének s halálának ura volt ; az indokét, ahol 
a férj teteme máglyájára vetették az özvegyet, 
mert erről már senki sem tartozott gondoskodni ;
— látjuk végre a legmagasabb fejleményül, 
hogy a nő teljesen egyenrangú tényező a családi 
életben a férjjel.

A magyar jog szerint a férj tartozik társa­
dalmi állásához, vagyonához mérten illően eltar­
tani nejét, sőt halála után is vagyonából, mig 
nevét viseli. — Még máskép is gondoskodtak a 
túlélő nőről. Ha a férj után szerzemény van, ezt 
neje örökli, ha leszármazó nem maradt, föl­
téve, hogy a férj máskép rendelkezett, ami­
hez joga van. De ellenkező rendelkezés Inján 
joggal teszi föl a törvény, hogy a férj a szerze­
ményét annak akarja hagyni, aki hozzá legkö­
zelebb állott, aki a szerzést lehetővé tette s akiért

talán egyedül fáradott, akiről gondoskodni a 
gyermekek után a férfi első kötelessége.

Ezen a kereten belül a magyar nők joga a 
családi életben elágazik.

A magyar úri asszony úgy hijja férjét : 
„uram.“ A köznépnél csak „ember“ járja. A 
magyar úri nő férjhez menvén, elveszti családi- s 
utónevét, egészen férje nevét, vele rangját veszi föl. 
(A nő családi- vagy keresztnevének kitétele tiszta 
germanistaus.) Ezek a külsőségek azt a lényeget 
födik s juttatják külsőleg kifejezésre, hogy a 
magyar úri nő férjével szemben alább rendelt 
helyzetben van, mint a polgár s paraszt asszony. 
Az úri nő a férje szerzeményéből nem igényelhet 
semmit, az kizárólag a férjet illeti. Ellenben a 
polgár- s jobbágynő a szerzemény telére jogot 
formálhat. A polgár- s parasztasszony közszerző 
férjével; a nemes s honoratior: az úri asszony nem.

A fölületes szemlélő ebben igazságtalanságot 
láthat, míg a mélyebb kutató éppen ebben leli 
föl az igazságot. A nemes ember s a hivatalno 
kok (a francia az egyiket noblesse d épéé, a 
a másikat „noblesse de robe“-nak nevezi) s más 
szellemi munkás általában nem szerezni voltak, 
illetve vannak hivatva. Ha rendkívüli körülmé­
nyek közt, karddal vagy kiváló tehetséggel vagy 
fáradságosan megszerzett ismeretekkel a férfi 
vagyont gyűjtött, ehhez p férfiúnak csupán a neje 
említettem tartásával terhelt, de egyébként ki­
zárólagos jogát ki sem vitathatja el. Ha ilyen 
esetekben is érdeme van a nőnek, bizzuk érdemei 
honorálását megállapodására a férjével vagy férje 
loyalitására. De kötelező szabályként kimondani, 
hogy minden különös hozzájárulás nélkül a férfi 
rendkívüli munkássága gyümölcsének telét nyerje, 
annyit tenne, mint elvenni a férfitől az ingert, 
esetleg indító okot rendkívüli erőkifejtésre s 
viszont a nőt nem ösztönözni arra, hogy ipar­
kodjék szintén küzdeni s erősebbé lenni, amely 
utón egyedül szabad jogokhoz jutni. Tagadhatlan, 
hogy az úri no általábán mégis könnyebb hely­
zetben van, mint társnői, akiknek jobban kijut 
a férfiak nehezebb munkájából ; akik a kenyér-

A „Zalamegye“ tárcája.
Kiállítás a hó alatt.

Csendben, zajtalanul, de a múltak iránti kegyelet 
és a jövőbe vetett hit ünnepies hangulatával léptük át 
Magyarország millenáris esztendejének küszöbét. Jég kéreg 
borítja a természetet, de a hó felett, Petőfi szavai szerint, 
^pitos rózsa koszoruzza a telet“. Piros rózsája a kegye 
lelnek, a reménynek, a nemzeti öntudatnak és ezer év 
viszontagságai után a békés fejlődés és hatalmas lendület 
áhítatának.

Cimepies hangulat száll ja meg a tömegek szivét 
és mindenki érzi, hogy a most ránk köszöntött uj esztendő

ily hosszú időre kiterjeszteni képp 
Az ókor kulturnépei között Judaea, Persia, Phönicia, 
Hellas, Róma, egy sem érte meg fennállásának ezredik 
eyót és az újkori nemzetek között sincsen Európában 
egy sem, mely ugyanazon földrajzi határok keretében, 
ugyanazon állami szervezet mellett ősi alkotmányának 
eredetét, az uralkodó faj változatlan suprematiája mellett, 
ezer évre kiszámíthatná.

Nagy népek és nagy birodalmak pusztultak el, 
mialatt a magyar válságos, nehéz viszonyok között 
tatártól, töröktől, gyakran önkezétől is vérezve, hősi 
bátorsággal meg tudta védelmezni nemzeti önállóságának 
csaknem szakadatlanul ostromolt védő sáncait. A mostan 
élő leghatalmasabb nemzetek is ezer év előtt még alig 
léteztek ; az orosz még adót fizetett a tatárnak, lengyel­
nek, Anglia még meg sem kezdte nemzeti alakulásának 
physiologiai proczesszusát ; a francia még nem állapította 
meg állami határait, a német szét volt tagolva és az 
olasz nép századokon át a pápa világhatalma alá tarto­

zott. Azok a népek pedig, melyek a magyarokkal együtt 
ezer év előtt léteztek, életviszonyaikban annyira elvál 
toztak, hogy rájok ismerni se lehet.

A lengyel fel van osztva, a bolgárt elnyelte a 
szlávság, a bajor és szász más földrajzi és jogi határok 
között él, mint azelőtt, Velence hatalm i teljesen aláhanyat- 
lott és Dalmácia mellék tartomány nyá sűlyedt. Csak a 
magyar faj tartotta magát és nem hódolt meg senkinek, 
aminthogy ő sem iparkodott soha magába olvasztani 
vagy leigázni más népet. A hódolt népek, mint azt Mun 
kácsy Mihály honfoglalási képe is mutatja, szabadon és 
önérzetes megadással járultak a hóditó Árpád elé, 
hogy felajánlják neki földüket, mert a hóditó hadvezér 
nem kívánt magaelőtt látni rabszolgákat,csak alattvalókat, 
Talán jobb lett volna, ha századok beleolvasztó politikája 
által Magyarországon is úgy, mint Franciaországban. 
Angliában és Németországban történt, az összes nemzeti 
ségek egy egységes, egynyelvű nemzetté alakultak volna 
át, de a magyar nép többre becsülte a szabadság független 
érzését, semhogy attól bárkit is megfosztani iparkodott 
volna.

így él ez a nép, csaknem minden tajrokonság nélkül, 
magára hagyatva immár ezer esztendő óta itt Európában 
és államfentartó tulajdonságainál fogva még sok száz év 
történelméből ki fogja venni a maga részét a jövőben 
is. Az isteni gondviselés különös kegyelme segítette 
eddig és tizedik czekulumában megifjuhodott újra. Azért 
ifjú vértől pezsgő lelkülettel méltó, hogy megünnepelje 
évezredének dicső emlékét és kettős arccal, mint Janus, 
messze időkre visszapillantván, büszke önérzettel és ren­
díthetetlen bizodalommal előre is szegezze tekintetét, 
mely a múltak emlékeiből a remény szálait szóbeli 
tovább, a jelenkor fejlődésének ragyogó sugaraival.

Tizszázados kultúránk hazai fejlődését és nemzetünk 
életképességét az emberi tevékenység minden terén, az 
országos ünnepélyek központját képező millennáris kiállt

kereset, a vagyon-szerzés gondjait megosztják 
férjeikkel s a kiknek férjeik kenyérkeresetükhöz 
hosszas tanulmányt, különös képzettséget nem 
igényelnek. Íme egyenrangúságuknak, küzdel­
müknek gyümölcse biztosított előjogukban a ne­
mes s honorátiór asszony felett7~~~"

En nem akarom vitatni azt, hogy jogunk­
nak a nőkre való rendelkezésében nincs némi 
anachronismus, de mindenesetre rá akarok mu­
tatni, hogy egészséges fejlődési irányt követ. A 
méltányosság s igazság gyökerén két ág: egyik 
a mult, a másik a jövő felé hajlik. — Igen, az 
az ága nemzeti jogunknak, amely a nőt a család­
ban egyenrangú tényezővé teszi a férfivel, ki 
fogja elégíthetni a jövő fejlődés legtávolabbi szük­
ségleteit is, hiszen ettől az ágtól már csak egy 
kis lépés a nő teljes egyenjogúságához a polgári 
s politikai jogok terén is, amely teljes egyenjo­
gúság a fejlődő békés gazdasági társadalmak 
követelménye.

El fogjuk-e érni ezt a fejlődési fokot?! 
Szenteljük az újabb ezredév elejét ezen cél el­
érésére. Hízom nem ugyan a földszinen lévő 
sajátságokban, hanem a nemzet lappangó erejé­
ben, hogy ezt el fogjuk érni. Úgy legyen 1

__________  l)r. Stráusz Sándor.

Megyei élet
A mégyei közigazgatási bizottság január havi ülését 

Avasttts Benő főispán Öméltóságának elnökle-e alatt f. hó 
14 én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a bizottsági tagokat, az 
ülést megnyitja. Az alispání havi jelentés a közigazgatás 
egyes ágaiban a megye területén előfordult eseményekről 
felolvastatván, helyeslőkig tudomásul vétetett.

Dr. Gyümörey Vince bizottsági tag indítványára a 
közigazgatási bizottság megbízta a vármegye alispánját 
és főjegyzőjét a bizottság ügyrendének kiegészítése végett 
javaslattétellel s annak tűzetés tárgyalás céljából a teljes 
ülésben előterjesztésével.

Előterjesztetett a miniszter elnöknek az egész 
kormány nevében a közigazgatási b zottsághoz intézett 
rendelete a közigazgatási bizottság féléves jelentéseinek 
készítése tárgyában. A bizottság kebeléből Csertán Károly 
alispán elnöklete alatt Arvay Lajos megyei főjegyző, 
Thassy Kristóf megyei t. ügyész, Skublics Jenő és Orosz

tás lesz hivatva minden irányban kellő módon méltóan 
feltüntetni. A modern Magyarország életerős produktiv 
képességének bemutatása mellett, retrospektiv kiállításunk 
a történelem rég letűnt korszakait is tel fogja eleveníteni. 
A régi ereklyék gyűjteménye, régi épületek , műemlékek, 
szobrok, képsk, műkincsek, fegyverek, okmányok és 
miden féle régi magyar emlékek összeállítása különös 
specialitását fogják képezni ennek a szó szoros érteimé 
ben igazi nemzeti kiállításnak, mely történelmi részének 
különös vonzereje által felülmúlja az eddigi összes kiállí­
tásokat, melyek eddig csaknem kizárólag az ipiri haladás 
és nemzetgazdasági termelés versenyképességének igazo 
lására szorítkoztak. A magyar nemzet örökös harcaiban 
és léttentartásáért vívott küzdelmeiben sok becses emlék 
elpusztult, de annál becsesebbek és értékesebbek lesznek 
előttünk azok, melyek a hazafias kegyelet által az ország 
különféle vidékein számunkra eddig megőriztettek.

A mi Magyarországon és hazánkra vonatkozólag 
külföldön régiség csak található, az mind össze van 
gyűjtve és vagy eredetiben, vagy bű másolatban művészi 
utánzattal lesz látható a május 2 ikán kezdődő és való 
szinüleg a késő őszi hónapokba nyúló kiállításon, melyet 
előreláthatólag a külföldről is tömegesen fognak látogatni. 
Napról napra érkeznek már az érdekesnél érdekesebb 
történelmi reliquiák és az ipari cikkek szállítása is már 
a jövő hóban megkezdődik. Az összes csoportok befejez­
ték előkészítő és előjegyzési munkálataikat. E biig 16.000 
kiállítónál több jelentkezett, mely az eddigi összes országos 
kiállítások jelentkezőinek számát messze túlhaladja. Körül­
belül kétszáz nagyohbszabásu és kisebb, de remekül 
kiállított épület készen áll és ezek közt a történelmi 
főcsoport : Vajda Ilunyad vára, az ősrégi jáki templom 
és Mária Terézia korabeli renaissance épülettel, az ország 
faluja a magyar és nemzetiségi utcával, hol a magyar- 
országi vidékek népélete lesz bemutatva, az óriási ipar­
csarnok, mezőgazdasági, gyáripari, tengerészeti, hadügyi, .'ti

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Pál tagokból álló albizottságot küldött ki a szakelőadók 
jelentéseinek tüzetes tárgyalásara; az albizottság elabo- 
ratumát a közigazgatási bizottság március havi ülésén 
veszi tüzetes tárgyalás alá s ebből az üléséből terjeszti fel.

Olvastatott és tudomásul vétetett a decemberi köz 
gyűlés jegyzőkönyvi kivonata a közigazgatási bizottság 
öt tagjának választásáról, valamint a vármegyei közegész- 
ségiigyi bizottsági tagok választásáról, mely utóbbi bizott­
ságba» közigazgatási bizottság Lányi Kálmán főmérnököt, 
Kaszter Sándor gyógyszerészt és Hencz Antal építészt 
választotta be tagokul.

Ezután az egyes bizottságok alakíttattak meg, 
illetve egészittettek ki az 189(3. évre következő eredmény­
nyel :

Az 1877. évi VII. t. c. 216. §-a szerint alakított 
gyúrni jelebbviteli küldöttség tagjai : Csertán Károly alispán, 
Arvay Lajos főjegyző, (Jsesznák Sándor árvaszéki elnök, 
Thassy Kristóf tiszti ügyész hivatalból, Eperjessy Sándor, 
Skublies Jenő, Ziegler Kálmán a közigazgatási bizottság 
által választva, Skublies Gyula, dr. Gyümörey Vincze,
Bogyay Máté főispánilag kinevezve.

Az 1876. évi VI. t. c. 52. és 53. § aí szerint ala 
kitott fegyelmi választmány tagjai : Skublies Gyula, 
Eperjessy Sándor, Háczky Kálmán, Gernya László, dr. 
líuzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az 1879. évi XXXI. t. e, 126. § a szerint alakított 
erdetkihdgdsi másodfokú bíróság tagjai : Eperjessy Sándor, 
Skublies Jenő, lláczky Kálmán, Farkas József, Koller 
István, dr. Gyümörey Vincze, llogyay Máté, dr. Xizlend- 
vay József.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. §-a szerint alakított 
erdészeti albizottság tagjai Lsertáu Karoiy alispán elnöklete 
alatt lláczky Kálmán, Skublies Jenő.

A pótadó egyénenkénti kivetése tárgyában beérkezett 
felszólamlások elbírálására hivatott bizottság tagjai : 
Eperjessy Sándor, dr. Gyümörey Vince, Skublies Jenő, 
dr. Vizlendvay József.

Az 1876. évi VI. t. c. 38. §-a szerint alakított 
börtönvizsgáló bizottság tagjai a z. egeiszegi kir. törvszék 
börtönére Skublies Jenő, Háczky Kálmán, Thassy Kristóf, 
Farkas József, a tapolcai és balatou-fiiredi járásbirósági 
fogházra Skublies Gyula, a sümeghire dr. Gyümörey 
Vince, az alsó-lendvaira Farkas József, a nagy-kanizsai 
törvszék börtönére Eperjessy Sándor, Koller István, dr. 
líuzsicska Kálmán, dr. Vizlendvay József, a perlaki és 
Csáktornyái járásbíróság fogházára Ziegler Kálmán, a 
letenyeire dr. Vizlendvay József, a keszthelyire Bogyay 
Máté.

Olvastatott a nagy kanizsai közkórházi állapotok 
megvizsgálására a közigazgatasi bizottság kebeléből ki - 
küldött bizottság terjedelmes s az egész ügyet teljes 
megvilágításba helyező jelentése, amely az összes iratokkal 
együtt a törvényes eljárás foganatosítása végett a vmegye 
alispánjának adatik ki; a jelentésben a kórházi ügy­
kezelésre vonatkozólag tett indítvány elfogadtatván, a 
városi tanácsnak életbeléptetés céljából kiadatik.

Előterjesztettek a nagy kanizsai küzkórhaz alap­
szabályai, amelyeket a bizottság a főorvosi javaslatban 
foglalt módosítások elfogadásával jóváhagyott.

A zalavölgyi h. é. vasút részvénytársaság a Zala- 
Szent-üróth balaton szentgyörgyi vonalon levő párhuza­
mos utak és utjárók átadására vonatkozó programmot 
megkiildvén, ez a pacsaí járás főszolgabirájának azzal 
adatik ki, hogy az eljárásnál legyen jelen s arra az 
érdekelteket hívja meg.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben 
tudatja, hogy Csonkahegyháton postahivatalt tel nem 
állíthat, azonban az ottani igények kielégítése végett egy 
postai küldöncjárlatot létesített, tudomásul vétetett, vala­
mint az a rendelete, melyben tudatja, hogy a Balaton- 
Szent György somogyszobbí h. é, vasút menetrendjét és 
menetsebességét meg nem változtathatja.

Ugyancsak tudomásul vette a közigazgatási bizott­
ság a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, melyben 
tudatja, hogy az áilamépitészeti hivatal a vmegye terű 
létén eddig gyakorolt kazánbiztosi teendők alól 1896. 
január 1 tői felmentetem és Szombathely székhelyivel 
Wolf Bertalan gépészmérnök kazánvizsgáló biztosi minő 
ségben kineveztetett, kinek működési köre Vas , Zala- 
és Somogy megyék re terjed ki. Egyúttal a miniszter eme

rendeletéről a gőzkazántulajdonosok a járási főszolgabírói?, 
illetve polgármesterek utján értesittetuek.

Előterjesztetett s tudomásul vétetett a XI. kerületi 
kultúrmérnöki "hivatal átirata, melyben tudatja, hogy 
a közigazgatási bizottság részéről hozzá intézett megke­
resésnek meg nem felelhet; mert erre csak a töldmive 
lésügyi miniszter engedélye alapján van hivatva ; egyúttal 
a bizottság a kultúrmérnöki hivatal igénybe vehetése 
iránt megkeresi a földmivelésügyi minisztert.

A dunántúli h. é. vasút részvénytársaság felebbezést 
adott be a bizottság azon határozata ellen, melyben a 
Lenti községnél megtartott, helyszíni szemlére vonatkozó 
alapkérvény és jegyzőkönyv a szombathelyi kultúrmérnöki 
hivatalhoz tétetett át oly célból, hogy e hivatal a szük­
ségesnek mutatkozó vízrajzi felméréseket és terveket a 
részvénytársaság költségére készítse el. A vízrajzi adatok 
szükséges voltát nem vonja kétségbe a társaság, azonban 
felszóllai az ellen, hogy a közigazgatási bizottság ez ada 
tok beszerzése körül felmerülő költségeket a társaság 
hozzá járulása nélkül ennek terhére rója; mert a szó­
ban forgó megbízatást nem kérte s mert az egész ügyet 
nem ő kezdeményezte, liánéra az Esterházy-féle hercegi 
hitbizomáuy zárgondnoksága s igy a felmerülő költségeket 
is az tartozik viselni. A beadott felebbezést a közigazga 
tási bizottság felterjeszti a minisztériumhoz.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a magyar 
földhitelintézet részéről a gyümölcsészet és fatenyésztés 
teréu szerzett érdemek elismerésére 189:). évre adomá- 
nyozott jutalomdijakból a földmivelésügyi miniszter Szalay 
Ferenc nemes apátii községi és Gosztonyi József csáfordi 
r. k. tanitónak 100—100 irtot adományozott. A miniszter 
elrendelte a tapolcai állami polgári iskola részére a község 
által átadandó épületeknek a vármegyei építészeti hivatal 
állal megvizsgálását s annak megállapítását, váljon az 
épület az átvételre s annak idején a polgári iskola teljes 
kifejlesztésekor leendő használatra alkalmas e ? — A zala­
egerszegi összes községi elemi iskolák s az also domborul 
r. k. elemi fin iskola államosításának felvétele iránt a 
miniszter külön rendeletben intézkedett. — A miniszter 
a tankerület népoktatásügyi szükségleteinek már az 1897. 
évre vonatkozó összeállítását elrendelte. — A dobronaui 
tárához tartozó líadamos községben a r. k. iskola részére 
uj iskolaház emeltetett s december 8 án rendeltetésének át 
adatott. A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ által Per 
lakon felállított ovoda részére Perlak község által épített 
ovoda épületnek műszaki átadása megtörtént és ünnepélyes 
felavatása tavaszkor lesz. Kozáry Aurel miniszteri iskola 
tátogató jelentést tett a pakodi iskola állapotáról. Ez 
időszakban a segédtanfelügyelő meglátogatta a z. egerszegi 
elemi fiú és leányiskolát, az iparos és kereskedő tanonc 
iskolát, az iparos segédek szakrajztanfolyamat, kisded- 
ovodát, a szegvári és hosztódi r. k. elemi iskolákat. Ugyan­
ebben az időszakban a tankerület több fontos ügyéről 
személyesen tett előterjesztést a közoktatásügyi minisz­
tériumban. A molnárii állami elemi iskola műszaki átvétele 
megtörtént. Az összes állami elemi népiskolák szellemi 
állapotáról a miniszternek jelentést tett.

A pakodi községi iskola ügyében f. hó 6 án felvett 
jegyzőkönyv előterjesztetvén, a községi képviselőtestület 
felhivatik, hogy nevezett községi iskola épületének, 
általában pedig a nyert államsegély folytán szóban forgó 
második tanítói állásnak, valamint a második tanterem 
helyiségének ügyét s az iskolával összefüggő összes egyéb 
személyi és dologi szempontok rendezését a legsürgősebben 
és felelősség teríie alatt eszközölje.

A megyei tiszti ügyész javaslata Weinberger Her 
mán és fia panasza ügyében a nagy-lengyeli r. k. iskolához 
való járulmányok iránt előterjesztetvén, mivei a szóban 
forgó járulmány tényleg Pálffy Elek volt nagylengyel! 
birtokosra vettetett ki, az ügyészi véleményben foglalt 
indokhoz képest Weinberger Herman és fia ellen ez 
érdemben a további eljárás beszüntettedk s a kivetett 
pótadó Pálffy Elek birtokos örököseitől hajtandó -be.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a gógánfai r. k. 
iskolaház járulmányai ügyeben eddig tett összes intéz­
kedésekről s bemutatja az ide vonatkozó összes okmá­
nyokat. A még szükséges adatoknak, különösen pedig a 
képviselőtestületi jegyzőkönyvek és az iskolaszék alaku­
lásáról szóló jegyzőkönyvek beszerzése céljából az eddigi

ügy it 
ho

v,rátok azzal adatnak ki a kir. tanfelügyelőnek, 
I by a február havi ülésen tegyen előterjesztett.

V kir pénzüvyigázgató jelentése szerint december 
hóban a vá'n,,.,gyepterületén befolyt adó 34->J-W forint 
nil' le,-. Az 1895. évben összesen befolyt — >3^
19 kr mely az 1894. évben befolyt 2,924.221 írt 7;> 
1-rhoz’képest 201.883 Irt 56 krral kedvezőtlenebb. Az 
1S95 évvégén a hátralék: 954.898 írt 86', kr. egyenes 
adóban, 97.658 írt 20 U, kr hadmentességi díjban, 2,164.840 
írt 64 kr szőlődézsmaváltságban, 303.- :)4 Irt *■>/., ki. 
bélyegilletékben, 4.863 trt 82* , kr. illetékegyenértékben 
66535 írt 87 kr. fogyasztási ital és szeszadókban, <.<ls 
trt 591 /., kr. italmérési illetékben, vagyis összesen 
3 600 376 frt 67 kr. — Elemi károk folytán és behajt 
hatatlanság folytát, leíratott 123.740 trt 2ti kr. egyenes 
adóban, 6.730 frt 47 kr. hadmentessegi díjban ; uleigle-

A zala-egerszegi községi népiskolák áliamositása
ügyében a collos- és közoktatásügyi miniszter hSd.j. << > 
december hé> Hl én 10.010 szám alatt o vár megy közigaz­

gatási hízott stílfához a következő rendeletet intézte :
„E. évi február hó 12 éu 523 sz. a. kelt jelentése 

csatolmányait visszakiildve, értesítem a bizottságot, hogy 
a zala-egerszegi községi elemi iskolát állami segélyben 
— nagy sajnálatomra — fedezet hiányában és azért sem 
részesíthetem ; mivel az 1893. évi XXX 1. t. c. szentesi 
tése óta államsegélyek csakis a tanítói fizetéseknek 300. 
esetleg 400 forintra való kiegészítésére engedélyezhetek, 
ily kiegészítés szüksége azonban a zala-egerszegi községi 
elemi iskolánál fenn nem forog.

Tekintettel azonban arra, hogy a város lakóssága 
után eső mindennapi tankötelesek oktatásának ellátására 
mintegy 19 tanerő, ugyanannyi tanterem s a vele járó 
nagymérvű dologi szükségletek elkerüllietlenek s a város 
a mondott fejlesztés újabb terheit a bizottság telterjesz­
tésében felhozottak értelmében nehezen bírná meg, —- 
hajlandó vagyok megfontolás tárgyává tenni nevezett 
város összes elemi oktatásának 1897. évi január hó 1-től 
állami kezelésbe vételét a következő teltételek mellett :

a) Ha a városa jelenlegi összes iskolai épületek s 
ezek felszerelésének figyelembe vétele mellett az iskola 
elhelyezéséről és felszereléséről 18 tanteremmel, megfelelő 
tanácskozási szoba-, könyvtár és tanszertárral, továbbá 
igazgatói és szó iga Lkamul gondoskodik és elvállalja 
ezen összes helyiségek állandó jó karban tartását és eset 
leg szükségessé válandó szaporítását.

b) Az eddigi két nyugdíjazott tauitó és kántor 
illetményein kívül, melyek továbbra is a város terhei 
maradnának, költségvetése szerint 11.375 forintra rugó 
eddigi iskolai járulékának megváltásául tizet évenként
11.UU0 irtot.

c) Elvállalja az összes elemi iskolai helyiségek téli 
fűtését.

d) Fizeti az egyes tanerők után a 12 frtos nyug 
dijjárulékot, melyeken kivid a beiratkozott növendékek 
után csakis a 15 kros nyugdijjárulék és 25 kros felvételi 
dij lenne fizetendő.

Ezekkel szemben azonban az összes tanulók tan­
díj mentességének és az 5°/(i-os iskolai adó elengedésének 
kimondása képezné a varos lakosságára nézve a teher 
könnyítését s az egyszer mindenkorra — tehát c növekvő 
város távoli jövőjére nézve is — a jelen teherrel meg­
állapított iskolai járulék fejében az iskola úgy kid-, mint 
beléletének mintaszerű gondozása, megfelelő számit tan 
erők alkalmazása az államkincstár terhére volna átvehető.

Felhívom a bizottságot, hogy ezen rendeletéin (.ár­
talmáról nevezett város közönségét megfelelően értesítse, 
az ügy tárgyalására hívja fel s az eredményhez képest 
hozzám tegyen jelentést.“

A miniszternek e rendelete a közigazgatási bizott­
ságnak t. hó 14-én tartott ülésén egész terjedelmében 
felolvastatván, a bizottság azt tudomásul vette s a vár 
megye kir. tanfelügyelőjét a tárgyalás megindítására az 
zal hívta fel, hogy ennek eredményéről annak idején a 
bizottsághoz jelentést tegyen.

pénzügyi, közlekedési, közoktatásügyi, bányászati stb. 
monumentális nagy épületek, a közegészségi, meteorolo 
giai, borászati, halászati, cukorgyári, tejgazdasági, malom 
ipari s száz más pavilion a hóval födött fehér lepel alatt 
egy mesebeli város kiemelkedő pontjait képezik. A nagy 
köridőn épült kiállítási város nemsokára be fog népesedni 
a kiállítandó tárgyak sokaságával, ünnepelő közönség és 
külföldi látogatók seregeivel. A világ minden tájairól, 
messze országokból, Amerikából, Indiából, Egyiptomból, 
Olaszországból, Angliából, Francia-, Német-, Törökország­
ból és a szomszédos keleti tartományokból egyre másra 
jönnek a jelentések, konzulátusoktól, társulatoktól, melyek 
tömeges és csoportos látogatásokat jelentenek.

Az érdeklődés a folytonos előkészülésekkel együtt 
halad és mire a hó elolvad és a tavaszi enyhe szellő 
meglebben, Magyarország kiállítása a népek testvéries 
érintkezésének gyülhelyévé fog válni.

Magyarország ezeréves története sok ellenséggel 
való küzdelmünkkel van tele ; az ezer év végén sok 
barátot fog szerezni nekünk az az ünnepi alkalom, hogy 
a külföld hazánk kulturális életképességéről a kiállításon 
saját szemeivel fog meggyőződést szerezhetni. De magunk 
is fogunk belőle tanulni és azért bízvást elvárjuk, hogy 
a kiállítás nemcsak dicsőségünket fogja emelni a kül 
lüld előtt, de hasznos iskolája is lesz mindazon törekvő 
elemeknek, melyek Magyarország jövőjét a komoly 
munka és nemzeti haladás biztos sikerétől várják és 
reményük.

Fekete József.

A nő.
Nagyságos asszonyom !
Nem ismerek kellemesebb szórakozást, mint távol 

a mindennapi élet vásári zajától, egy szellemes nővel

társologhatni, nem banális kérdésekről, de érdekes the-
mákról. Megismerhetni egy nőnek gondolkozás módját, 
ki, lm nem is gondolkozik szivével, de minden théma 
tisztázásánál meghallgatja nem csak az ész, hanem a szív, 
ezen mindenkit boldogítani törekvő barát, szavát is és 
éppen ezzel biztosítja maga számára azt a varázst, mely­
nél fogva reánk, férfiakra nézve, műidig érdekes marad 
a nő gondolatmenete.

Ily szellemi gyönyörnek voltam részese, midőn 
nagyságos asszonyommal, a női nem magasztos feladatá 
ról, a férfi életére gyakorolt befolyásáról vitatkoztunk s 
ha a részletekben tán néha néha nem vallottam is az 
én kedves ellenfelem nézetét, mégis egészen magamévá 
tettem Nagysád felfogását, sőt tán még nagyságos asszo 
nyomnál is magasabbra becsülöm a gyengébb nemnek 
a férfi életére való befolyását, mert mig Nagysád a nő 
feladatát e tekintetben a nevelő feladatával hasonlította 
össze, addig én a nőt sokkal magasabb piedesztálra he ­
lyezem.

Mert a mi feladatunk, kik neveléssel foglalkozunk, 
nem egyéb, mint lerakni a társadalomnak, ezen részletei 
ben ép úgy, mint egész valójában legremekebb épületnek, 
oszlopait ; de többet nem tehetünk, ezen kolosszális művet 
fel nem építhetjük, be nem rendezhetjük, ehez a mi 
erőnk felette gyenge, ez már csak a gyöngébb nem közre­
működésével lehetséges.

Mi bevezetjük a gyermeket — kit azonban csak 
is a nő, a forrón szerető gondos anya befolyása, oktató 
szava képesít minden nemesebb eszmének befogadására 
— a tudományok kertjébe, megmutatjuk neki a kert 
egyszerűbb virágait, később a tudományok magasabb 
régióiba kalauzoljuk a fejlődő ifjút s feltárva ezen regiók 
titkait, befejezzük működésünket.

De nem, még itt nem ér véget feladatunk. Még 
elvezetjük az ifjút az élet örökösen hullámzó tengerének

partjára, megmutatjuk a tenger szirtjeit, zátonyait, meg 
mutatjuk azon egyetlen lélekvesztőt, mely az ifjú ren 
delkezésére áll: a becsületességet és a munkásságot, melyek­
kel egyedül küzdhet meg a tenger hullámaival. Biztatjuk 
őt, hogy lépjen a csolnakba, küzdjön lankadhatatlanul, 
bízzék Istenben, bízzék saját erejében.

Ámde az ifjú, ki ily közelről most látja először az 
élet tengerének hullámzását, bátorságát vesztve bolyong, 
nem mer tengerre szállni.

Es akkor, midőn már csaknem kétségbeesett erőt­
lensége érzetében, gyönyörű csalogány hang szólal meg a 
tenger hullámaitól Inába ostromolt szigeten : egy kedves 
lény, egy ifjú leányka énekli hálaadó dalát.

Az ifjú örömmel, majd mély megilletődéssel hallgatja 
végig e kedves dalt; úgy rémlik előtte, mintha mar 
hallotta volna; figyel, gondolkozik, mig eszébe jut, hogy 
ez ugyanaz a dal, melylyel oly sokszor altatta el őt a 
hőn szerető anya; ez az a dal, melyben oly sokszor talált 
megnyugvást, melyből oly sokszor merített az, ki Őt oly 
aunyira szerette.

S az előbb még csüggedő ifjú, fellelkesülve a leányka 
angyali nyugalmán, már nem retteg, már nem fél a Imi 
tárnoktól, örömmel evez ki a zajgó tengerre, küzd, fárad, 
éjt nappallá te>z s végre . . . elérkezik céljához, honnan 
azon bátorító hang elhangzott, karjaiba zárja a bájos 
leánykát és sziizi pírtól égő homlokára rá leheli az első 
csókot : a jegyes csókját.

Ekkor kezdődik a nő kötelességének második fázisa.
Mig előbb a nő arra buzdította az ifjút, hogy 

bírásáért majdnem ember feletti erővel küzdjön, addig 
most arra figyelmezteti az örömmámorban úszó férjet, 
hogy most, midőn már karjai közé szoríthatta, még 
nagyobb hévvel, még odaadóbban munkálkodjék a haza, 
a társadalom, övéi jólétének előmozdításán ; mert még



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 3 ik számához.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg város rendezett tanácsa által közhírre 

tétetik, hogy a városi közmunka összeírás! kimutatás a 
liözinunka "kötelesek észrevételeinek meglehetőse céljából 
tó napra a városház tanácstermébe közszemlére kiléte- 
n-it. hol a hivatalos óiák alatt bárki által betekinthető. 

Zala-Egerszeg 1896. évi január hó 17 én
Bo tfy L aj os

------------------ polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Búcsú bankett. Abból az alkalomból, hogy Gózony 

_/ ./>-/<;, Zala vármegyének tizennyolc éven keresztül % olt,
- ,Alábecsült, aranytollú főjegyzője, a belügymimszte- 
> 'ámha osztálytanácsosnak kineveztetvén, vármegyénkét 

11. tj a, barátai és tisztelői f. hó 11-én este a Baross - 
vendéglőben igen sikerült és látogatott bankettet 

T ip7i,-k amelyen részt vett a vármegye tisztikara, elen 
-vv-tita Benő tőispán omeltosagaval, képviselve voltak 
. Aaiüiegye székkelyén levő összes hatóságok és testüle- 
V-k honvéd tisztikar, valamint a közel vidék intelligent 
, A a megjelentek nagy száma — megközelítette a 
A,At - féli vés tanúbizonyságul szolgált annak az őszinte 
•áltelet és nagyrabecsülésnek, amelylyel — a vármegye 
tisztikarán kívül - a társadalom minden osztálya a ki 
tüntetett irányában osztatlanul viseltetik. Ennek adtak 
kife jezést a bankett alkalmával elhangzott tel koszontok, 
m..Ívnek sorát főispán Öméltósága kezdette meg. Úgy ő, 
mint Balaton József, Arvay Lajos, dr Ruzsicska Ixahnán, 
Skublics Jenő, Botfy Lajos, Udvardy Ignác, dr. Hajós 
Dnác azünnepeltre emelték poharukat ; továbbá skublics 
jAő Svastits Benó főispánra, majd Cserfán Károly al­
ispánra, Svastits Benő Staniszlavszky Adolf törvényszéki 
elnökre,(Staniszlavszky Adolf a főispánra, dr. Halász 
Miksa Árvay Lajosra, Arvay Lajos a banketten meg 
jelentekre, dr. Hajós Ignác a honvéd tisztikarra s annak 
jelen volt képviselőire, Szalay Ferenc Svastits Benő 
tőispánra, mint volt 1848 as honvédre. Mély hatást 
ke.tett a jelen volt társaságra Gózony László osztály­
tanácsosnak eszmékben gazdag és a bensőség melegeve 
elmondott remek búcsúbeszéde. A banketten mindvégig 
derült hangulat és fesztelen jó kedv uralkodott — s a 
közönség csak éjtél tájban kezdett osztani. f

Köszönetnyilvánítás. Krosetz Gyulatakarékpenztari 
igazgató ur 5 irtot, Löwenstein Henriette úrnő (Szom­
bathely; 5 irtot, in key Lászlóim őnagysága (Budapest)
7) irtot, Krosetz Klementin úrnő 3 irtot voltak szívesek 
a népkonyhának küldeni, mely adományért hálás köszö­
netét mond az elnök.

A tapolca—keszthelyi vasút kiépítése tárgyában 
}. hó 1'2-én Keszthelyen népes értekezlet tartatott. Czél ja 
volt az értekezletnek, hogy az érdekeltség újból s most 
már nagyobb erővel fogjon a vasút létesítéséhez, mely un\ 
Tapolcának, mint Keszthelynek, valamint a phylloxera 
által sújtott Balaton vidéknek nagyon érdekében fekszik 
Az értekezletet Nagy István keszthelyi városbiró nyitotta 
meg, ki annak vezetésére Bogyay Mátét kérte tel. Majd 
Huffman Soma szólalt tel, ki ajánlotta, hogy az érdekelt 
ség újból Hertelendy Ferencet kérje tel az elnökség 
viselésére. Hertelendy Ferenc hajlandó elfogadni az 
elnöki tisztséget; mert látja, hogy most már a keszthelyiek 
is komolyan óhajtják az összekötő vasút kiépítését s 
bizonyára az ügy érdekében az áldozatok hozatalától sem 
riadnak vissza. Ismertette a vasutiigy állását. Hozzászóltak 
Beck Sándor, Nedecky Jenő országgyül. képviselő, Stem 
mérnök s mások. Ezután a végrehajtóbizottság választá­
sára került a sor. A régi végrehajtóbizottság újra me _ 
választatván, kimondatott, hogy a keszthelyiek a keszthelyi 
vbiró, a tapolezainak a tapolezai városbiró lnöklete alatt 
működjenek és eljárásuk eredményéről febiuár elején 
tartandó közös érdekeltségi gyűlésen számoljanak oe,

A sümeghi kaszinó tisztújító közgyűlését 1 Mjach 
Alajos elnök elnöklete alatt tartotta. Ernők iidvö 
a közgyűlés tagjait, hajlott korára vám oi -atkozassal 
kérte a tagokat, hogy az elnök választás; . ai hagyják ői 
figyelmen kivitt. A közgyűlés méltányolva a felhozott 
indokot, hajlott a kérésre; tekintve azonban azokat a 
kiváló érdemeket, melyeket lakács Alajos 26 évi elnök 
sége alatt az egyesület ügyeinek vezetése körül szerzett, 
őt egyhangúlag nagy lelkesedéssel a kaszinó örökös 
tiszteletbeli elnökévé választotta. Ezután titkos szavazás 
mellőzésével Horváth Edét elnökké, dr. Kelemen Károlyt 
alelnökké megválasztván, a folytatólagos választást titkos 
szavazással ejtették meg a következő eredménynyel . 
lakáéit Zsigmond ügyész, Kizner bereue pénztárnok, 
Ján István jegyző, Hladny János háznagy, Malomsoky 
János könyvtárnok. Választmányi tagok : Bükbe! A utal, 
Barkóczy Károly, dr. Eöri Szabó Jenő, Lles Károly,

eddig csak magának szerzett babérokat, addig most mar 
az ő, a szerető nő homlokát is borostyánnal Kell öveznie.

S inig a férj, hallgatva nejére, újra tengerre száll, 
kétszerezett erővel munkálkodik s a nap fáradalmai után 
visszatér, hogy kedves hitvese karjai között pihenje ki 
küzdelmeit : addig a nő éber figyelemmel őrködik a családi 
szentély tisztasága felett.

Míg a térti és nő egyformán a családi szentély 
tisztaságát tekintik legtöbb kincsüknek ; mig a térti 
örömmel tér vissza a családi tűzhely tiszta, mocsoktalan 
ölébe : addig ez a családi boldogság valóságos földi menny­
ország.

8 hogy ez igy legyen, az legtöbbször a nőtől függ.
Ha a nő szeretettel csüng férjén : úgy a fél ti leg­

kedvesebb kötelességének tekinti ezen odaadó lelket tőle 
telhetőieg boldogítani. De ha a nő a házasságot csak 
tehernek tartja : akkor a térj, bármint szerette is nejét, 
v%'re is elhidegül ...

íme, nagyságos asszonyom, igy vélekedem én a „női 
befolyásról ! Hy magas piedesztáira helyezem a nőt, a ki 
betölti hivatalát; aki nem vetkőzik ki nőiességéből; a 
ki egyedüli feladatának a szerető férj s a gyermekek 
boldogitásás tartja.

Stamborszky László és dr. bzekely Albert. V égül nag\ 
lelkesedéssel fogadták el azt az indítványt, hogy a sümeghi 
kaszinó rendezzen nagy nevű alapitójának emlékéhez es 
félszázadot meghaladó múltjához méltó ünnepélyt a mi e 
ninm alkalmából s azt egy kiadandó emléklappal örökítse
meg. .

Gazdász bál. Az idei farsangon Keszthelyen a fiatal 
gazdászok bálja volt az első s ez a hó 11-én a legszebb 
sikerrel zajlott le az „Amazon“ szálloda nagy termében.
A négyeseket 26 pár táncolta. Ott voltak : Dr. Csanády 
Gusztávné, Csathó Alajosné, Biró Józsetoé, Lrdődy Lajosné, 
Farkas Elekné, Baur J.-né, Bendekovics J. né, Tomka 
K. né, Nagel Józsefné, Csorba Gusztávné, Varga J--ne, 
Németh B né, Barkóczyué, Csanády Elza, Csathó nővé 
rek, Biró Ilona, Lrdődy nővérek, Hencz Bella, Vérlessy 
nővérek, Csorba Maliid, Varga Sára, Hanny nővérek, 
Német Rózsi, Grohman Terke, Barkóczy Irén, Halász 
Böske, Lehrmau Erzsi stb. urhölgyek.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi megyés püspök 
Schmidt litván szombathelyi segédlelkészt P. Magyarodra 
helyettes plébánosnak nevezte ki.

Noegyleti közgyűlés. A keszthelyi jótékony nőegy 
let f. hó 12-én tartotta évi közgyűlését Hoffman Mérné 
elnöklete alatt. Sparszam titkár felolvasta az évi jelentést, 
mely szerint van az egyletnek régibb alaptőkéje 5.730 
Irt 83 kr, Festetics Tassiló grófné alapítványa 1000 frt,
2 drb Bazilika sorsjegye 12 frt 60 kr., Reischl \ . ala 
pit vány a 1000 írt. Népkonyha alap 475 írt 74 kr. összesen 
8219 írt. 17 kr. alapja. Segélyezett 1895 ben 210 egyént 
501 írttal. A nőegy létnek vau 150 tagja. A tiszt újítás 
következőképen történt : elnök Pap Sándorné, alelnök 
Hoffman Mérné, titkár Sparszam Pál, pénztáros Cavallár 
J-né, ellenőr Veltner J. né, orvos dr. Illés Ignác.

Eljegyzés. Tikk László zala egerszegi községi nép 
iskolai tanító eljegyezte Fonóról Jvanich Gizella kisassonyt.

A „Balatonvidéki phylloxera ellen vedekezö Egye 
Sülét“ évi rendes közgyűlését Skublics Gyula egyesületi 
elnök elnöklete alatt Tapolczán tartotta. Elnök üdvözöl­
vén a közgyűlésen megjelent tagokat, felolvastatott az 
egyesület egy évi működését részletesen feltüntető jelen 
tés, melyet a közgyűlés tagjai tudomásul vettek. Elnök 
ezután kegyelettel emlékezett meg az egyesület két el 
hunyt választmányi tagjáról: Csigó Pálról és Marton 
Gáspárról. Új választmányi tagokul Ley József és Csigó 
Ferenc választattak meg. — Tekintettel az egyesületi 
titkár fokozatosabb mérvű tevékenységére, fizetését az 
1896-ik évre lOO írttal emelték. - - Az egyesület hat 
évre szervezkedvén, mivel ez időszak az 1896 ík évve! 
lejár, az év végével a további szervezésre nézve határo 
zat hozatal válik szükségessé, a közgyűlés az elnök 
indítványára javaslattétel kidolgozására b zottságot küldött 
ki s annak tagjaivá Takács Jenő, Ius Antal, Vastagh 
János és Keszler Gyula titkár választattak meg. A köz 
gyűlés elfogadta az egyesület elnökének indítványát, mely 
szerint beojtásra alkalmas anyavesszőket nem oszt ki, 
hanem azokat évről évre más és más hazai fajokkal be 
ojtja s mint kész ojtványokat bocsátja az egyesület tag­
jainak rendelkézésére. A közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“-nek 
az 1895. évre is megújított segélyéért.

Műkedvelői színi elöadas. A „zala egerszegi keres 
kedő ifjak önképző egylete“ f. évi január hó 26 án az 

Arany Bárány“ dísztermében műkedvelői sziui előadást 
rendez. Szilire kerül: „A Nagymama.“ Vígjáték 3 fel­
vonásban. Irta : Csíky Gergely. Rendező : Berger József 
ur. Súgó : Erdősi Antal ur. Személyek : Szereim grótne 
Schütz*Szelin k. a. Ernő, unokája Csillag Aladár ur, Gr 
kérni Vilmos báró, nyug. ezredes Herbst József ur 
Kálmán, Piroska, rokonai Schütz Frigyes ur, Fenyvesi 
Aranka k. a. Tímár Katóim, nőnevelő intézet tulajdonosa 
Fischer Elise k. a. Martba Weisz Ilonka k. a. lód or ka 
Szilárd, tanár Fenyvesi Simon ur, Lango Seraphíne, 
nevelőnő Fischer Tinka k, a. lvoszta, nyug. ev. tábori 
„dkész Szom mer Sándor ur, Balsai Flóra, Peredi Janka, 
Eőrsi Vilma, Vilkei Berta, Keresztury Katica, növendékek 
az intézetben: Fischer Irén k. a. Csillag Rezsin k. a. 
Büchler Kiérni k. a. Bitchier Szidi k. a Weisz Erzsiké 
1N. a. Galambosné Csillag Iza k. a. Pincér Szil bemann 
Jenő ur Történik az első felvonás egy nőnevelő intézet 
ben, a másik kettő egy tengeri fürdőn. Ilelyárak : Páholy 
5 frt. Oldalszék és támlásszék az 1. és 2. sorban 1 frt 
50 kr. A 3., 4 , 5. sorban 1 frt 20 kr., a többi sorban 
1 frt.* Állóhely 80 kr. Deák jegy 40 kr. Karzat 40 kr. 
Kezdete pont 8 órakor. Jegyek előre válthatók : Ozv. 
Unger Domokosáé úrnő és Kaszter Sándor ur gyógy­
szertárában. Az előadást zártkörű táncvigalom követi.

Hangverseny. A keszthelyi főgymnasium ifjúsága 
február hó 5 én hangversenyt rendez. A műsor 12 pont 
hói áll, lelváltva ének és szavalatok lesznek. A tanán 
kar 4 tagja is részt vesz a hangversenyben. E hangver­
seny iránt igen élénk érdeklődés nyilvánul.

A zala szent-grothi önkénytes tűzoltó egyesület 
ez évi bálját í. hó 11 én tartotta. A rendezőség mindent 
elkövetett a bál úgy erkölcsi, mint anyagi sikerének 
biztosítása végett. E célját el is érte. Nagy számú kö­
zönség gyűlt egybe, kik egy kellemesen töltött mulatság 
emlékével gazdagodva hagyták el reggel a tánctermet. 
Jelenveltak : Özv. Berger Jánosné, Ben kő Lajosné, Deák 
Józsefné, Göcze Károly né, Hiszler Mórné, Glazer Gyuláné, 
Hadik Imréné, Horváth Józsefné, Holy Józsefné, Küblin 
Jánosné, Kren Rezsőné, Krausz Lipótné, Kozáry Aurelné 
(Zalabér), Kohári Józsefné, dr. Misner Antalné, Márkus 
Lajosné, Morgenstern Ignácné, Neuman Mórné, Németh 
Zsigmondné, Stern Ignácné, 1 ava-z Istvánné, Beiger 
Tini, Bita Örzse, Deák Gábris, Flelner Janka, Gőcze 
Lina és Mári, Glazer Ilon, Holy Vilma, Hirsler Irén, 
Hadik Lujza, Hradina Mariska, Kovács Katica, Krausz 
Gizi, Morgerstern Malvin, Neuman Janka, Papp Mari, 
Szálai Maliid, Seper Maliid, Szokoli Etelka (\ asvár), 
Tavasz Róza, Villner Páni ka, urhölgyek. Az egyesület 
javára í-Tü fizetni szívesek valáuak : Kozáry Aurel, iavasz 
István, 1.80—1 80 frt Paál Viktor 1 fi t. Berger Jánosné 
8ü kr., Beck Zoltán, Kohári Józsefné, Neuman Mórné, 
Kovács Katicza, Küblin János, Fleiner Pál, dr. Misner

Antal, Horváth Józsefné, Morgenstern Ignáezné, dr. 
Erdős Adolf, Varga Károly, Mehr Mór, Viasz József, 
Szűcs Imre, Morgenstern Henrik, Kaufman Vilmos, 
Hofman Mór 50—50 krt, Krausz Mór, Holy József 
Hirsler Mári, Greiner László, Deák József, Hittig Árpád 
30 kr., Szalai Jenő 20 kr, Hamburger M. 10 kr.

A Balatoni halászati társulat t, hó 20 án d. e. J 
órakor Keszthelyen a városház termében közgyűlést tart 
a következő tárgysorozattal : 1. Igazgatói illetve választ­
mányi jelentés és az ehhez fűződő intézkedések. 2. Szám- 
vizsgáló bizottság választása. 3. Az 1895. évi számadások 
megvizsgálása. 4. Az 1896. évi költségelőirányzat meg­
állapítása és ezzel kapcsolatban a tagsági járulék meg­
határozása. 5. Alelnök és egy választmányi tag választása. 
6. Bizottsági jelentés a balatoni halászat kezelését illető­
leg. 7. A szavazatra jogosultak számának és szavazatá­
nak megállapítása.

A zala egerszegi kereskedő ifjak önképzöegylete
felhívja tisztelettel a n. é. közönség becses figyelmét, 
hogy amennyiben az egylet által a f. hó 26 án rende­
zendő műkedvelői sziui-eíőadáson megjelenni óhajt, belépti- 
jegyekről idejében gondoskodni szíveskedjék, minthogy 
a ""jegyek jó részét, a jelentkezők nagy számánál fogva, 
már lefoglalták.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Lmidvaay József m. kir. pénzügyi titkár, Mária férj.

va-Kovács Sándorné és Béla n. récsei tanító a maguk, 
lamint a rokonok neveben fajdalomteit szívvel jelentik 
szeretett atyjuk Lendvay József nyugalmazott körjegy­
zőnek Zala-Koppányban t. hó 18-án reggel 3 órakor, 
életének 66—ik évében hosszabb szenvedés után történt 
gyászos elhunytat. A boldogultnak hült teteme folyó hó 
19-én délután 3 '/2 órakor fog beszeuteltetni és Zala- 
Koppányban a rórn. kath. sirkertben örök nyugalomra 
Az engesztelő szentmise-áldozata z.-koppányi ióm. kath. 
plébánia templomban t. hó 20 án délelőtt 9 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Zala Koppány, 1896-ik 
évi január hó 18 ikán. Áldás és béke lengjen drága 
porai felett 1

A városi fooyasztasi adó szedésének ügye. A
városi képviselőtestület 1895. év január hó 19-én tartott 
ülésén elhatározta, hogy a belügyminisztertől engedélyt 
kér az iránt, bogy a város területén a bor, sör és égetett 
szeszes folyadékok után városi fogyasztási adót lehessen 
szedni. A belügyminiszter 1895. évi december hó 30 án 
109.796. sz. a. Zalavármegye közönségéhez a szóban 
forgó ügyben intézett leiratában tudatja, hogy tekintettel 
az 1881. é. IV t. c. 68. §-ára, mely szerint söritaladó- és 
szeszitalmérési adó után községi pótlék nem szedhető, a vá­
ros ez irányú kérelmét nem teljesítheti. Fgyelemmel azon­
ban a város zilált anyagi viszonyaira, hajlandó megengedni, 
hogy a bor és bormust hectoliterje után a város közönsége 
esetleg 75 kr. városi fogyasztási adópótlékot szedhessen, 
mely esetben megközelithetőnek mutatkozik az a jövődj 
lem,amelyet a város az összes szeszesitalok után szedendő 
pótadóval elérni remélt. Lg , úttal felhívja a miniszter a 
várost, hogy amennyiben a fentebb említett adópótlékot 
szedni kívánja, ez iránt közgyülésileg határozzon és 
egyúttal a kérdéses illeték beszedési módozatainak tekin­
tetében szabályrendeletet alkosson és azt jóváhagyás 
végett a miniszterhez terjeszsze tel.

A sümeghi polgári önképzőkör rendes évi közgyü 
lését Pozsonyi József alelnök elnöklete alatt tartotta. A 
közgyűlés elhatározta, hogy február hó 1-én saját helyi 
ségében zártkörű tánczmulatságot tart; a bemutatott 
számadás megvizsgálására saját kebeléből számvizsgáló 
bizottságot küldött ki; az elhalálozás folytán megürese• 
dett választmányi tagsági helyet Bódis Mátyás megvá­
lasztásával betöltötte.

A zala egerszegi iparos segédek figyelmébe ajánl­
juk, hogy az ezredéves kiállításban resztvenni szándé­
kozók bejelentéseikéit Udvardy Vince iparos tauonc 
iskolai igazgatónál legkésőbb január hó 27 ig megtegyék,
aki egyúttal e tárgyra vonatkozólag tájékoztató útba
igazítást ad. Tekintve, hogy a segédek a kiállítandó 
tárgyak után sem szállítási -, sem térdijat nem fizetnek ; 
tekintve továbbá, hogy a háromféle jútalomdijón kívül 
mindegyik s igy a jutalmazásban nem részesült kiállítók 
is, emlékokmányt nyernek : annak a reménynek adunk 
kifejezést, hogy iparos segédeink tömegesen vesznek részt 
ezredéves kiállításunkon.

A keszthelyi iparosok dalköre f. hó 14-én tartotta 
évi közgyűlését, melyen elnökke Lakatos \ ince, aleliiökké 
Gyár maty Lajos, jegyzővé Pöltz Pál, pénztárossá Bsrnáth 
J, háznagygyá Capellaró J. választatott.

Az általános hazbérado behozatala végett a zala 
egerszegi pénzügyigasgatóság megkereste a városi ható 
sáírot a szükséges előmunkálatok teljesítésére. Mint érte 
sütünk, a városi tanács az általános házbéradónak a 
pénzügy igazgatóság részéről tervbe vett behozatala ellen 
telebbezést intézett a pénzügyminiszterhez.

Uj tavirdahivatalok megyénkben. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a zalavölgyi b. é. vasútnak vár­
megyénkben fekvő Zala Szent László, Kehida Kustány, 
Zala Csány, Zala-Apáti és Sármellék állomásait állami 
és magán táviratok kezelésére felhatalmazta.

Phylloxera. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Alsó Hahót és Felső-Hahót községek határát, mivel ezek 
szoléi ben a phylloxera jelenléte megállapittatott, zár alá 
helyezte.

A Csáktornyái országos vásárok az 1896. évben 
következő napokon lesznek : február 3-án (Balázs vásár), 
március 30 -án (Virágvasárnapi v.), junius 30 -án (Péter 
Pál v.), augusztus 3-án (Porcinkula v.), október 13 án 
(Teréz v.), november 25-én (Katalin v.).

A szépirodalmi lapok között nagy népszerűségnek 
örvend a „Képes Családi Lapok,“ mely az előviink fekvő 
1 -ső számával a XVIII. évfolyamába lép, még pedig a 
szerkesztőség lankadatlan buzgalma mellett, mert a nagy 
közönség meleg pártfogása lelkesíti erre. A „Képes Családi 
Lapok“ oly lap, mely a művelt magyar közönség minden 
rétegét kitudja elégíteni. A „Képes Családi Lapok“ 
minden számában közöl egyszerre három regényt, több 
elbeszélést, rajzot, humoreszket és költeményeket. Ezen



kivül orvosi és ismeretterjesztő cikkei általános érdeknek. 
A „Hölgyek Lapja“ külön mellékletén pedig divatképeket 
és kimerítő divat tudósi tások at közöl. A „Képes Családi 
Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 írt, félévre 3 írt, 
negyedévre 1 írt 50 kr. Mutatványszámokat kívánatra 
ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. — Budapest, 
Vadász utca 14. saját házában.

Zalavarmeoyei évkönyv a milleniumra címmel 
Halis István és Hoffmann Mór díszes kiállítású művet 
adtak ki 140 képpel, Rákosi Jenő elöljáró beszédével. 
Szerzők a vármegye tolltorgatóinak közreműködése mellett 
e munkában bemutatják az egész Zalavármegyét, annak 
sok vidékét és városát, fejlődését, haladását, kulturális 
törekvéseit, tanügyét, iparát. A kiállítás dicséretére válik 
itj. Wajdits József könyvnyomdájának. Ara 4 írt. Külö 
nősen ajánljuk a vármegyei tanintézetek könyvtára részére 
megvételül, mint oly munkát, mely sok tekintetben nyújt 
egyes, vármegyei dolgokra oly felvilágosítást és útbaiga­
zítást, amihez egyébként csak nagy fáradsággal és után­
járással lehetne jutni.

A Szalay Baroti-fele „Magyar Nemzet Története4',
melyet a Wodianer F. és fiai cég oly pontosan rendesen 
bocsát kézre, most jelent meg a 29. tüzet. Folytatódik 
benne Hunyadi Mátyás korának tárgyalása, melycsak a 
következő tűzetheti log befejeződni. A szerzők a legna­
gyobb gonddal és alapossággal adják elő nemzetünk 
történetének dicsőséges esztendőit, érdekesnél érdekesebb 
képekkel emelve munkájuk érdekét. Egy Székely Bertalan 
lnresképe, V. László és Czillei, igen szép másolatban 
külön műmellékletül van e füzethez csatolva, megvan 
aztán Podjebrád cseh király arcképe, Mátyás bau cetli 
szobra, pajzsa, aláírása, a bécsi múzeumban levő reilef- 
képe stb. stb. A Szalay Báró ti féle történet mindenképen 
méltó lesz a magyar nemzet ezredéves ünnepéhez, és 
megérdemli, hogy minden magyar család könyvtárában 
helyét lalalja. Egy -egy tüzet ara 30 kr. Megrendelhető 
a kiadócéguél, Bpest Andrássi u. 21.

A Pallas Nagy Lexikona 139—142 füzetei az összes
ismereteknek Kápolnai—Kerman címszavak közé eső 
anyagát magyarázzák. A szöveg rajzokkal különben is 
gazdagon tarkított füzeteket ezúttal igen sok és becses 
külön melléklet is díszíti. Mindjárt a 139. tüzet elején 
találjuk a Kárpátok nagy abroszát, mely egyformán 
hasznos lehet a laikusra, a turistára és a földrajzi tudo­
mányok kedvelőire nézve is, oly pontosan és nagy a rá 
nyokban vau feltüntetve e nevezetes hegység minden 
kiagazása ; a keminyitő gyártás készüléket tanulmányozva, 
mindenki egyszerre tisztába van e fontos iparcikk elő­
állításának módjával ; a szintén ezen füzetben adott 
Keselyük fametszet pedig gyönyörű csoportozatban mutatja 
be ezen érdekes állatok különféle fajait. A 140. füzet 
legszebb melléklete egy pompás szín nyom at, mely a 
Majoiikaipar legkiválóbb külföldi remekeit mutatja be, 
s tiszta nyomás, ízlés és szuipompa tekintetében ritkítja 
párját; egy térkép Deli Europa állapotát tünteti föl az 
első barom keresztes háború idejében ; a két szárnynak 
melléklete pedig az e csoportba tartozó állatokat ábrázolja. 
A 141 tüzet elején adott térképben ismét Déli Európa 
politikai felosztását kapjuk, a negyedik keresztes háború 
óta ; a Kézszárnyuak szép fametszete pedig a denevérek 
számos példányát tünteti tel tiszta és jól sikerült képek 
ben, míg a harmadik mellékleten Klíma térképét látjuk.
A 142. füzethez a Kígyók cikkének első képmelléklete 
van csatolva, s a szép fametszet a Pallas nyomdából került 
ki ; az utána következő Kis-Küküiiő vármegye térképén 
meglátszik az a lelkiismeretes gond és pontosság, mely- 
lyel a Nagy Lexikon szerkesztősége főleg a hazánkra 
vonatkozó ismereteket tárgyalja; a Kolibrik pompás 
sziunyomatu képén végül festői csoportozatban látjuk e 
ragyogó tollú exotikus madarak ritkább példányait. E 
páratlan bőkezűséggel nyújtott illusztrációkhoz méltóké­
pen sorakozik a füzetek magas színvonalon álló magya­
rázó szövege is, a melyet ez idő szerint több mint 300 
kiváló tudós és szakíró tollából állít össze a tőszerkesztő. 
Hazai tudományunk és irodalmunk e kitűnőségeit joggal 
nevezhetuők a „Nagy Lexikon gárdájának“, s azon 
elismert tekintély, melynek a közönség előtt méltán 
Örvendenek, felment bennünket attól a kötelességtől, 
hogy az e füzetekben foglalt számos fontosabb cikket 
külön is füldicsérjük.

Milleniumi történet. Az „Athenaeum“ r. társaság 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ cirnü 
tiz kötetes nagy munkának ímilleniumi kiadás) 49. és 
50. füzete most került a könyvpiacra. A 49 ik füzet a 
második kötethez („Az Árpádok kora“), az 50-ik tüzet 
pedig a harmadik kötethez („A luxemburgi ház“) tartozik. 
Ez a két kötet ekként váltakozva kiadott füzetekkel fog 
Lefejeztetni néhány hét alatt. A 49. füzetben Marczali 
Henrik egyet, tanár folytatja 11. Endre király uralkodá­
sának ismertetését, különösen a pénzügyi helyzettel, az 
arany bulla kiadásának körülményeivel foglalkozik és 
tőként erre a magyar „Magna Carthára“ vonatkozólag 
sok és igen becses jogtörténelmi adatot hoz fel, melyeket 
eddig a kézikönyvekből nem ismerhettünk. Ugyancsak 
közli az „Arany Bulla eddig legjobban sikerült magyar 
fordítását számos történelmi és jogtudományi magyaráza­
tokkal. Ehhez a füzethez két szép műmelléklet van 
csatolva. Az egyik a gelencei ősrégi r. kath. templom 
„Cserhalmi ütközet“ középkori freskó-festeményének 
színes másolatát tünteti fel íluszka József remek vázlata 
után ; a másik kép pcd'g „A budavári helyőrségi templom, 
III. Endre temetkezési helyének“ pompás fénynyomata 
Dürre Tivadar eredeti rajza után. Az 50. füzetet egy 
nagyszerű, szinpompás műmelléklet nyitja meg „Hasonmás 
a gyulafehérvári Batthyány könyvtár Missalejának cim- 
képéről. 1377.“ Ugyancsak ehhez a füzethez van csatolva 
ef?y 'Ken r'tka kép, mely „Hervoja spalatói herceget“ 
ábrázolja a konstantinápolyi glagol misekönyv eredeti 
képe után. Ebben a füzetben Schönherr Gyula tovább 
folytatja a luxemburgi háztörténetét, a második könyvben 
Magyarország és a német birodalom közötti viszonyról 
szólva. Egyes füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai

könyvkereskedőnél. Az előfizetők minden szombaton egy- 
egy füzetet kapnak.

A „Zenélő Magyarország“ közkedvelt zenemű 
folyóirat január 15 iki II. száma tartalmaz két szép új 
magyar dalt. II. S. Jones „Palermo“ keringőjét sahir 
neves svéd Halfdan^kjemlt „Bölcső dalát.“ A pártolásra 
érdemes hazai zenemű lap ára negyedévre 6 füzetre —- 
hatvan zeneoldal tartalommal 1 f rt — előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ hiadóhivatalánál Bpest, Csengeri 
utca 62. sz. Ugyanitt jelent most meg dr. Greizínger Iván 
„165 Hegedű átirat“ a, egy hegedűre irt 70 lap terjedelmű 
zenemű kötet, mely 117 eddig még sehol meg nem jelent 
magyar nép dalt, s 48, a külföldi modern zeneszerzők 
legszebb műveit remekül sikerült átiratokban tartalmazza. 
A hegedű játékosoknak igen becses kötet ára 3 irt. A 
hegedű átiratból mintaivet, a „Zenélő Magyarország“ ból 
mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

Fonlárd-selymct GO kriíU 3 forint 35
krig méterenkint — japáni, chinai, stb a legújabb min 
tázatíal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 irt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázott, da m asz tot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szin- és 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér és vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordul­
tával : küld Ileniieherg G. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 
10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz- 
telnek.

Halottkémi jelentés.
Zala-Eg er szeg rend. tan. város területén múlt év december 

havában meghaltak'.
1. Neumann Beruát, 39 éves izr. szabó, nős,
2. Neumann Roza, 1 '/2 napos, róm. kath., napszámos 

gyermeke.
3. Huber István, 18 éves rk. nőtlen napszámos,
4. Benézik Bábi Szalay Józsetné, 62 éves rk. földmű • 

vés neje,
5. Fürst Mór, 77 éves izr. nős szabó,
6. Györkös Lajos 28 éves rk. nős pályafelvigyázó,
7. Paragi György, 89 éves rk. üzv. földműves,
8. Simon Ferencné Tóth Kati, 63 é. rk. cipész neje,
9. Varga György né Petanovics Juli, <7 rk. üzv. ma­

gányzó,
10. Cseh József, 9 hó rk. törv. béres fia,
11. Kosztolicz Samu, 83 éves izr. özv. magány zó,
12. Gombás Sándor, 10 hó rk. kereskedő fia,
13. TI)assy Pista, 41éves rk. m. t. ügyész fia,
14. Berta Sándor, 4 eves rk. cserepes fia,
15. Császár Anna, 2 éves rk. korcsmáros leánya,
16. Kovács Lajosné Tóth Katalin, 48 éves rk. erdős neje.

Zala Égerszög, 1896. január lén.
Dr. (Iraner

v. orvos

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDV A liDY IGNÁC.

3801 tkv. 95.

Hirdetmény.
szaMilej Egyház szeg község telekkönyve birtok 

bályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tény 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé : 1) hogy mind­
azok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján 
— ide értve c §§ nak az 1889. XXXV1I1. t. c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. ló. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXXVIII. 
t. c. 7. íj a és az í891. XVI. i. c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. 
c. 22. §~a alapján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis az 1896. évi julius ho 15 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2) hogy mind­
azok a kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. § ainak 
eseteiben, ide értve az utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. 
t. c. 5. és 6. § ban foglalt kiegészítéseit is, a lényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmon 
dással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásukat hat hónap 
alatt vagyis 1896. évi julius ho 15 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabítható, záros határidő eltelte után ellenmon 
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog; 3) hogy mind­
azok, a kik a telek könyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által — nem különben azok, a kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül az 1892. XXIX. t. 
c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegy­
zések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tu 
lajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a 
alapjan történt bejegyzését sérelillésnek találják, e teli in- 
tétben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
julius ho 15 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő .elmúlta után az 
átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek

irányában többé nem érvényesíthetik, az emlitett bej tű­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilván könyvi jogokat szerzett harmadik sze 
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszeiü másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1895. évi december 23-án.

Ruf ich, kir. törv széki bíró.

402. 1895. szám.
Árverési hirdetmény.

Weiss Beírnia szén t-györgy völgyi lakó közadós 
elleni csőd ügyben a zala egerszegi kir. törvényszék, mint 
csődbíróság, b573 p. 1895. sz. árverést és az alsólendvai 
kir. járásbíróság 10938 p. 1895. sz. kiküldetést rendelő 
végzésé alapján a csődtömeg javára Szeli t-Gy orgy völgyén 
folyó év január hó 27 ik napján délelőtti <0 órakor 
szatócskereskedési cikkek, bolti állványok, bútorok és 
egyel» ingóságok 91 Irt 80 kr becsértékben bírói árverés 
inján fognak eladatni következő árverési tel tételek mel­
lett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértet lék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet Ígérő által megvetniek 
jelentetik ki, még akkor is, iia más árverelő által ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverel- 
tetik s ez esetlen a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netalán! 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó Lendván, 1896. évi január hó 1 1 én.

Reményly Jenő
bir. végrehajtó.

814 v. 1895. sz.

Árverési hirdetmény,
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 1 1229. számú végzése által a 
gazdak es iparosok hitel szövetkezete végrehajtató 
javára Kantán Pál és tarsai zala egerszegi lakósok ellen 
113 frt tőke, ennek 1895. november hó 10 tői járó 6%-os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 31 7 írtra becsült 
bútorok, lovak, gazdasági eszközök, széna és szalmából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
euendeltetven, ennek a helyszínen, vágyás Z.-Égerszögen 
leendő eszközlésére 1896. évi január hó 25-ik napjának 
(I. e. 10 Órája határidőül" kit űzetik és a hoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
é\ I EX. t. e. 107 § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Z. Égerszögen, 1896. évi december hó 30 án

Nagy Sándor 
kir. bir. végrehajtó.
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Fogas hal eladás.
\ an Szerencsem a nagyérdemű kö 

zönségnek becses tudomására juttatni, 
hogy nálam egesz télen át naponként

friss fogas hal
kapható tetszés szerinti nagyságban,
kilogrammja I forint 20 krajcárért. A
hal frissességéért a felelősséget elvál­
lalom.

Hochberger Dávid
hal kereskedő Keszthelyen.

►T*

Sürgönyeim : Hochberger.
T üdítői, *

k ’XOv

Alkalmas egyéneket,
akik kereskedők és vendéglősök köré­
ben itmeretséggel bírnak,

keres egy tágas körű, szolid cég.
Lev lek és megkeresések ,,S. 0. 5001. 

Haasenstejn es Vogler (Otto Maas) 
Becs l.“-cim alatt küldendők.
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A. aS>ó- Ivmlvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
: : _ k'V.innv teszi, hogy Hűlt Maria vógrehajtatónak 

; 'rr j .nos p - kai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
• 1 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre

. imvében az alsó-lendvai kir. jbíróság területén 
I ai 65. sz. tjkvben A 1. 1—t. sor 79., 145.,

7 .’■ '• hí '/., alatt foglalt s az adó alapján 296 írtra 
• Zolder János végrehajtást, szenvedő nevén álló 

_ i niokta, valamint a pákái 182. sz. tjkvben A f 1. 
T 10. hí z. ingatlannak végrehajtást szenvedő nevén 

adó alapján 7.10 írtra becsült 1 ,-ed részére 296 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 

-t elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
(>. évi niiirczius hó lh án <1. e. 10 órakor Páka 
ben a község házánál megtartandó nyilvános árve 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 

Arven-zni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
ának 10% át készpénzben, vagy az. 1881. LX. t. c. 

v .7 ban jelzett :’i i iul\ ,untnál számított és az 1881. évi 
ui: -I 1 én 3333 SZ. a. kelt igazságügy miniszteri 

: : S. a ban kije i it óvadék képes érték papírban 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 

- ; : ( igeimében a bánatpénznek a bíróságnál elő«
; -ih'-!vezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszo’gáltatni.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Sv.lt Ai-ó Len (Iván, 1 S(,)5. december hó 21 -én.
Horváth, kir. aljárásbiró.
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Znlavármegve t örvény hatóságánál 
üresedésben lévé!, évi 700 írt fizetés és 
200 frt lakbér-illetmény nyel javadal­
mazott

IM-ei aljegyzői állásra
hirdetek.

m a pályázni óhajtókat, hogy 
.I í. t.-cikkben előirt rninő- 

/ sitég $<>ló bizonylatokkal felszerelt 0
kérvényeiket folyó évi január hó 31-ikéig 
méltósátros Svastits Benó főispán úrhoz 

j címezve hozzám nyújtsak he.
/ala-Égerszög, 1896. január hó 9.

Cserfán,
Zalvarmegye alispánja.

133 gy. 95.

Árverési hirdetmény.
A1 iilin tt főszídga:'író által közhírré tétetik, hogy 

avármegye tekintetes árvaszéke 14246/a. 95. sz. a. 
«■zésével elrendelte, hogy a döbrétei 134. számú 

• A f 664., 667., 672., 676., 680., 685., 708., 
850. 849. 846. és 847. hrszámok a. felvett 

íratlanokból a B. 7—13. sz. alatti bejegyzések szerint 
Károly, Lajos, Eleonora, János, Mari, Erzse 

ltozá a kiskorúak tulajdonát képező részeknek; a 
745. számú tjkvben A f 462. ltrszám alatt 

ngatlanból a B. 8 -14. alatti bejegyzések szerint 
i 1. iskoru ik tűinjdmiát képező részeknek és a

2. sz. tjkvben 878 a., 948., 976., 1031. és 
alatt felvett ingatlanokból a 11 9 15. alatti

.. szerint ugyanazon kiskorúakat illető veszek- 
m kívüli árverezése foganatosíttassák.

Az ingatlanok kikiáltási árai a leltári becsű alapján 
illapíttatnak meg és pedig a döbrétei 134. sz. tjkvben 
664. hrsz. alattira vonatkozólag 1 írtban, a 667. hrsz.

672. 1 alattira 1 írtban, a 676. 
liattira 1 írtban, a 680. hrsz. alattira 1 írtban, a 

1 írtban, a 708. hrsz. alattira 2 írtban, 
716. Iirsz. alattira 2 írtban, a 721. hrsz. alattira 2 

■ I tii.'ii. i >o0. hrsz. alattira 2 írtban, a 849. hrsz. alattit a 
2 írtban, a 846 — 847. hrsz. alattira 20 írtban, a döbrétei

azt

tvzi

I -

jogerőre emelkedése után a megvett ingatlant birtokába 
veheti.

6. Az adásvételi szerződések csak a vételár és 
kamatainak teljes lefizetése után fognak vevőnek a me­
gyei árvaszék által jóváhagyva kiadatni.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, az árvaszék a vevő költsége- és ve­
szélyére uj árverést fog elrendelni.

Zala-Egerszegen, 1896. január 11-én.

Thassy Miklós
főszolgabíró.

fi?-X’Ix
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A z.-egerszegi kerületi betegségéi yző 
pénztár igazgatósága Zala-Egerszeg vá 
ros és vidéke részére egy orvosi állásra 
évi 600 frt fizetés mellett 3 évi időtar­
tamra nyilvános pályázatot hirdet.

Fel hivatnak tehát mindazok az orvos 
urak, akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy kérvényeiket az eddigi működé­
sűket igazoló okmányaikkal folyó évi 
január hó 25-ig alulirt igazgatósághoz 
benyújtani szíveskedjenek, ahol a bő­
vebb felvilágosítás is megtudható.

Az orvosi állás f. évi február 1-én, 
de legkésőbben február 15-én elfogla­
landó-

Z.-Egerszeg, 1896. január 6.

A zala-egerszegi kerületi 
betegsegélyzö pénztár igazgatósága.

- to sz. tjkvben, 462 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 10

® A pécsi tej csarnok
& első magyar pogácsa-sajt gyáva 
W? Pécsett ajánlja a legkiválóbb minőségű 
^ édes tea-vajat és a jó olmützi kvargli- 
ss val teljesen azonos, jutányos áru : po- 
^ gácsa-sajtját. Egy postacsomag tea- 
^ vaj 6 frt; egy postacsomag pogácsá­
ig sajt 1 forint 80 kr. Az ár díjmentes 
35 csomagolással és bérmentes szállitás-

sál s utánvéttel értendő.
m Tehetséges, meghízható ügynökök kerestetnek.

m" it

frt ha 1, a döbrétei 392. sz, tjkvben 878 a. hrsz. alatt 
felvett gat anra vonatkozólag 4 írtban, a 948. hrsz. 
alattira 8 írtban, a 976. hrsz. alattira 50 írtban, az 1031. 
hrsz. alattira 15 írtban és az 1037. hrsz. alattira 25 
írtban.

Az árverés határnapjául 1896. évi január 30 ik 
napjanak ti, e. 10 oraja Dühre te község házához ki­
tűzünk.

1 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának ln%-át, vagyis 10 krt, 20 krt, 2 triót, 1 
irtot, K) krt, 80 krt, 5 Irtot, 1 frt 50 krt és 2 írt OÜ 
krt az árveréssel megbízott kiküldött kezére lefizetni.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul eladatni 
nem fognak. °

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
p-i-g z első részletet az árverést jóváhagyó árvaszeki

- vételétől számítandó 30 nap alatt, a másutt a 
Ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt,, s a iái ma 

it .11 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés
os kamatokkal együtt Zala var­

megye árvaszékéhez befizetni.
4. Vevő köteles az ingatlant terhelő k 

napját követői.*g esedékes adókat, a szerző 
mint törlési nyugta kiállításával járó bélyeg költséget, 
>l tulajdonjog bekeblezésével járó költségeket éa az at 
nihíizási illetéket viselni.

5. Vevő az árverést jóváhagyó árvaszéki végzés

s az árveres 
ek, vala-

X 
X 
X 
X 
X

zv.-rjgerszeg, jlocu. jnuum u. ^

A zala-egerszegi kerületi ££
^ betegsegélyzö pénztár igazgatósága. Jí

vxxxxxxxxxixxxxxxxx*
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a Bellatíncz-vidéki takarékpénztár 1896. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor
Bellatinezon az intézet saját helyiségében tartandó

rendes tizenötödik évi közgyűlésére.
T á r g y a i:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1895-iki üzletév eredményéről.
A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikénti felosztása 
intézkedés.

3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentese
4. Négy igazgatósági tag- s a felügyelőbizottságnak megválasztása.
5. A takarékpénztári rész vén y társaság működésének tovább folytatása tárgyában az 

szabályok 68. §. értelmében határozat hozatal.
6. Az alapszabályok egészben! módosítása.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
8. Esetleges indítványok.

Bellatinez, 1896. évi január hó 11-én.
Az igazgatóság.

iránti

alap-

i

Vnszvoi í.

\ l >ellntii icx=vidéki takarékpénztár
mérleg és vagyon kimutatása.b>

Tol ior.

Pénztári készlet............................
Más pénzintézeteknél elhelyezve
Társulati ház.................................
Váltó táreza.................................
Jelzálog kölcsön...........................
Kezeseit kötelezők kölcsön . . .
Értékpapírok

10 db 4'/Wo regále kártalaní­
tási kötvény .................................

Leltár.................................................
Adósok............................................

forint kr forint kr

5162 : 45 Részvénytőke
5040 79 350 db 100 forintjával . . , 35000 —
7600 Tartalék alap................................. 25072 02

117873 Külön tartalék alap...................... 1045 —
9113 — Betétek............................................ 308602 01

238597 ! 55 Átmenő kamatok egyenlege . . . 5116 71
Be nem váltott szelvények . 36 —
Tőke kamatadó 864 50

1012 50 Egyenleg mint nyeremény . 9296 10
569 10

64 55
385032 94 385032 94

1

Isoö Ferencz
elnök.

Kelt Bellatinezon, 1895. évi december 31-én.
Kajdos Károly

1. alelnök.
Koczeth Mátyás

II. alelnök.
Szabó Kálmán

pénztárnok.
Kuszálik Ferenc

könyvelő.

Jelen mérleg-számla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.
A felügyelő-bizottság:

Metzker Mátyás Schweinhammer János Meixner Mátyás.

Tisztelt közgyűlés!
Ezennel teljes tisztelettel jelentjük, hogy hivatásunknak megfelelőleg a lefolyt 1895-ik 

év folyamában a Bellatincz-vidéki takarékpénztár ügykezelését a legnagyobb figyelemmel kisértük, 
fő- és mellékkönyveit az év folyama alatt többször tüzetesen átvizsgáltuk és azokat mindenkor 
a legnagyobb rendben találtuk.

A fő- és segédkönyvek alapján általunk részletesen átvizsgált és teljesen helyesnek talált 
1895-ik évi zárszámadás és mérleg helyben hagyását, nemkülönben az igazgatóság jelentése sze­
rint mutatkozó 9296 frt 10 krnyi tiszta nyeremény felosztására vonatkozó javaslatot magunkévá 
tévén, annak elfogadását a t. közgyűlésnek indítványba hozzuk, s úgy magunk, mint az igaz­
gatóság részére a lefolyt üzletévre a felmentvény megadását kérjük.

Bellatinez, 1896. évi január hó 11-én.
Metzker Mátyás 

fel. bir. tag.
Schweinhanimer János

lel. biz. tag.
Meixner Mátyás 

lel. bir. tag.



RATH MÓR
könyvkiadó hivatala és könyvkereskedése

Budapesten Gizella-tcr a Haas-palotában.
Szerencsénk van u t. casinókat, olvasó és más 

közművelődési egyleteket és irodalom barátokat
figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy részének :

50% és 40%-nyi árleszállítása
még érvény ben marad.

De többi nagyszabású kiadásaink is a lehető leg­
előnyösebb feltételek alatt, rendelhetők. Különösen 
ajánljuk a legújabban megjelent:

A világirodalom egyik legnagyszerűbb kiadását.
Arany János balladáit Zichy Mihály rajzával

fényes díszkötésben 22 írt.
A világhírű illustrált Shaksperet, Csily G 

magyarázataival új jutányos kiadásban fűzve 2° forint. 
Díszkötésben csak 35 Irt!

és a többi remekírók műveit számos fényes, 
dísz- vagv igen jutányos kiadásokban ; — a gazdagon 
illustrált"Teleky S., Hübner S., Stanley, Holub, 
Benyovszky-féle utazási müveket stb Ezek jegyzé­
keivel komoly reflectánsoknak szívesen szoigálunK.

Közel 40 éven át közbizalomban részesülő könyv­
kereskedésünk, az országos központi nagy könyvtá­
rak. több száz Budapesti és vidéki Iskolai, Köz­
művelődési és Kaszinói, Olvasó egyleti könyvtár, 
a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. 
szállítója, ezentúl is főcéljának fogja tekinteni az álta­
lánosan nyilvánuló népszerűséget fentartani és min­
dennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb ügye­
lőmmel és lehető legjntányosabban eszközölni.

"tfjtr- Az Antiquariusok á tál hirdetett mii den 
művet legalább is azon áron. gyakran jutányosabb«» 
számítunk nj példányokban, mint a mely az ő cata- 
lognsaikban, előfordul. "3§K!

Az egészségügyi hivatalok tapasztalatai bebizonyí­
tották, hogy a másod kézből vett könyvek a legha­
tásosabb terjesztői a ragályoknak.

EifHI

■cc

gépgyár

SARG-nak általánosan elismert felül- 
műlh.itinu föglisztifószere

i-j *v*
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részvény-társaság
ezelőtt

Gutjahr és Hüller - Reinhard Fernau & Co.
Budapest. Bécs.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ut 70.

Sürgönyeim: „Gutjahrvu kán“ gyártatnak Sürgönyeim: „(1 útjait mil kán“

:rnr luitaMt feMN »rx!:
Gutjahr-Müller és Sóder szabadalmazva.

A „Lengő-szitagépnek“ előnyei:
Az Őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza ; — a szitáit lisztek tiszták, a dercék 
lisztmentesek és a darák „élesen“ vannak osztályozva ; — rendkívül egyszerű kezelés ; 
— a szitált lisztnek tisztátalanitása egészen ki van zárva ; — a géphez kevés szitabevonat 
szükségeltetik; — a gép csekély tért és csekély erőt igényel ; — a gép járása tökéletesen 
nyugodt ; — automatikus üzemre igen alkalmas ; — a gép egy egész cylinder-rendszert

pótol ; — a gép munkaképessége felülmúlhatatlan ;
továbbá:

tisztító- és osztályozó gépek
Schnetzer Ágoston szabadalma.

több MILLI0SZ0R
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szepfogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

A tisztitó és osz- 
tályozó-gépnek 

előnyei:
Egyszerű és cél­
szerű szerkezet;

üzem közben 
csekély kezelést 

igényel ;
a gép sokkal 
több tiszta darát 
állít elő, mint 
bármely más ily 

fajta gép ;

. r '■ *• rKJ • fáteX****L-Í5
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ugyanazon gépen
alegfinomabbder 
cék, valamint a
legdurvább da*ák

tisztithatók ; 
m unkaképessége 

rendkívül nagy; a 
gép csekély tért 

igényel ;
bármely malom­

ban lényeges 
üzemakadály nél­
kül bűiét ilyen 
gépekkel egy da 
ratisztitást beren­

dezni.
/■ ■. .Yf//////////,v, y/m
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A nevezett legújabb maim ásza ti gépében kívül gyártatnak még: rögsziták, darabár, gabona osztályozógépek 
Bobig féle rendszer és mások szerint, „Vulkán“ gabonatisztító- és kefélőgépek, őrlőjáratok, gabona, liszt és 

dara felhúzok, szállítócsigák, daraliszt- és áerczehengerek, felfntzóqépek és járószékek. 
Tégiasyártási gépek llotop ív hírneves rendszere szerint.
Ny ei sónti eny ek saját es idegen minták után, fogaskerekeket géppel tormázva.
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vizikerekek, közlőmüvek (transmissziók).

iW" Kívánatra prospectusok és költségvetések küldetnek.
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